



## Национална научна конференция „Геонауки 2008“

Националната конференция с международно участие „Геонауки 2008“, се проведе на 11 и 12 декември 2008 г. в „Национален дом на науката и техниката“, ул. Г. С. Раковски 108, в гр. София. Тази година тя беше организирана от Българското геологическо дружество (като традиционна ежегодна научна конференция на БГД) съвместно с Българското минералогическо дружество (като провеждана на пет години научна конференция „Минерогенезис“ на БМД) и беше посветена на Международната година на планетата Земя. Почетен председател на „Геонауки 2008“ беше акад. Тодор Николов. Конференцията откри председателят на БГД Страшимир Страшимиров, а пленарният доклад, изнесен от Божидар Маврудчиев, беше посветен на професионалното дело на доайените в българската минералогия – Иван Костов, Веселина Бресковска, Йорданка Минчева-Стефанова, Иван Бонев и на Иван Велинов.

Конференцията премина на много добро научно и организационно ниво. Бяха изнесени 54 доклада (от тях 33 устни и 21 постерни) от 129 автори (от тях 17 чужденци) от 10 страни (България, Швейцария, Германия, Белгия, Япония, Франция, Италия, Унгария, САЩ и Великобритания). Докладите бяха разпределени тематично в 8 секции, покриващи различни направления в геологията:

- Геодинамика, структурна геология и регионална геология – 11 бр.
- Геоекология – 11 бр.
- Минералогия и геохимия – 10 бр.
- Петрология – 10 бр.
- Геолошко наследство – 5 бр.
- Палеонтология и стратиграфия – 3 бр.
- Седиментология – 2 бр.
- Находища на минерални суровини – 2 бр.

Като актуална информация беше изнесен доклад от Петко Попов за проект на металогенна карта на Бълга-

рия в М 1:500 000. Заседанията бяха посетени от много научни работници от БАН, преподаватели от ВУЗ, докторанти и студенти, геолози, работещи в частни фирми, и, разбира се, от колеги-ветерани, участвали в геоложките проучвания. За удобство докладите се изнасяха в една зала, което позволи на интересующите се да чуят всички доклади.

За втори път в рамките на годишните конференции „Геонауки“ беше проведен конкурс за най-добро представяне на млад автор. Почетни грамоти получиха четирима изявили се докторанти: Екатерина Иванова (СУ, ГГФ), Наталия Живкова (СУ, ГГФ), Христо Киселинов (БАН, ГИ) и Явор Стефанов (СУ, ГГФ).

Разширените резюмета на докладите изнесените на конференцията, са публикувани в сборник „Геонауки 2008“ (притежаващ ISSN 1313-2377) с главен редактор Радослав Наков. Свободен достъп до материалите е осигурен на сайта на Дружеството [www.bgd.bg](http://www.bgd.bg).

Конференцията приключи с коктейл в Залата с гигантски кристали на НМ „Земята и хората“, съчетан с традиционната Коледна вечер на геолога. На срещата беше направено представяне на художествената книга „По пътя на съкровищата“ на нашия колега Тодор Маринов.

Последните години (2006–2008) научните конференции „Геонауки“ се утвърдиха като едни от най-важните събития в областта на геологията в страната, на които се срещат и обменят свои знания и опит геолози от няколко поколения. Ето защо ръководството на Българското геологическо дружество изказва благодарност на своите членове и симпатизанти допринесли с активното си участие и интересните си доклади за издигане на авторитета на тазагодишния форум „Геонауки 2008“.

До нови срещи!

*Евгения Тарасова*  
Заместник председател  
на Управителния съвет на БГД